



开栏的话:

120是人们生活中熟悉的急救号码,而在这一熟悉数字的背后是24小时的坚守,是随时随地的火线救援,更是生命的“领航者”。近年来,在淄博市委市政府的坚强领导下,淄博市卫生健康委党组带领淄博市医疗急救指挥中心把落实“五统一”“三及时”“全天候”作为网络建设总体目标,120急救体系面貌焕然一新。

即日起,大众日报淄博融媒体中心开设“哨口尖兵 急救先锋”栏目,真实展现医疗急救系统一线人员争分夺秒的急救故事,多角度、多方位呈现淄博120急救网络不断完善、效率不断提高、保障能力不断提升的过程。

## 淄博MPDS系统上线一年间 “智慧急救”让院前急救“零等待”

每当120电话铃声响起,对于淄博市医疗急救指挥中心工作人员而言,就是一场生命急救的启动。今年是MPDS(医疗优先分级调度系统)上线一周年,作为淄博市“智慧急救”体系的重要组成部分,MPDS系统一次次为急、危、重症患者的抢救赢得宝贵时间,真正实现了院前急救“零等待”。

一个真实的案例

“感觉孩子快出来了!”9月13日凌晨2点19分,一个急促的电话呼入淄博市医疗急救指挥中心,报警人焦急的语气让原本寂静的调度大厅立刻紧张起来。

接通电话的是当天值班调度员朱新颖,求助者是一名男子,妻子即将生产,急需去医院。“感觉要出来了。”电话那端,男子不停重复着同样的话语,显然已陷入手足无措的状态。朱新颖迅速调派急救站出诊的同时,立即启动了MPDS系统给家属做接生指导。多方面评估后,得知产妇已



调度员在工作。 资料照片

临产,朱新颖当机立断选择指导家属进行现场操作。

“去准备几块干毛巾和一块毯子。”“揭开孩子面部包裹的胎膜。”……随着指导,通话14分51秒,孕妇成功分娩;通话17分40秒,一声婴儿的啼哭声让值班人员都松了一口气。

当天凌晨3点09分,担心产妇与婴儿状况的朱新颖拨通了出诊医院的电话,得知产妇与婴儿状况良好后,便又投入到工作中。

而这次远程指导产妇产娩,距离她上次通过MPDS系统指导急救成功仅相隔10天。

“零分钟响应”

调度员可以说是院前急救呼叫受理的“第一关”,而远程指导急救则是填补救护车到达前急救“空窗期”的“有力武器”。“MPDS系统的关键是‘我问你答’,救护车到达现场之前,呼救者与我们

保持通话是非常重要的,在调度人员专业、规范、耐心的指导下,呼救者可以进行现场自救与互救,抓住施救的黄金时间,为进一步成功救治赢得先机。”朱新颖说。

原来,当呼救者拨打120求救电话,调度员了解患者基本信息并派出车后,就可以进入MPDS系统,根据呼救者提供的主诉进入不同预案。该系统会根据呼救者提供的病情作出判断,从而使调度员能够向呼救者提供有效的专业指导。

因此从电话铃响起的那一刻就分秒必争,已成为淄博市医疗急救指挥中心每一名调度员的工作常态。记者了解到,MPDS系统要求调度员必须经过专业培训并通过国际紧急调派研究院资格认证,在获得认证资格后方能上岗。目前,淄博市医疗急救指挥中心所有调度员都已通过了认证资格。

急救从调度开始

“MPDS系统融入了心理专家的经验知识,调度员通过严格的标准问话流程,获得准确的患者信息,而经过精心设计的问话既可无形中缓解呼救者心理压力,又可以快速准确判断症状。”淄博市医疗急救指挥中心主任、党支部书记陈进国介绍,此前没有MPDS系统的急救要等待120急救人员到达现场后才开始,呼救者在拨打完120电话后除了焦急等待并无他法。MPDS系统的启动让专业指导贯穿于院前医疗急救整个过程,积极展开自救互救,为生命安全保驾护航。

“为了更好地坚持‘急在分秒之间,救在生命边缘’服务理念,切实把人民群众的生命安全放在首位,真正做到为群众办实事,在下一步工作中,我们将结合中心实际工作,提高MPDS的使用率及遵从度,更好地为人民生命安全保驾护航。”陈进国表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 王雷

## 建设银行淄博分行举行党史学习教育焦裕禄精神宣讲活动 凝聚力量推动金融业务高质量发展

淄博11月16日讯 为持续推动党史学习教育走深走实,引导和教育党员牢记初心使命,11月13日,建设银行淄博分行举行党史学习教育焦裕禄精神宣讲活动,通过实地探访、现场教育、专题授课、业务学习等创新性形式,学习和弘扬焦裕禄精神,汲取奋进力量,推动金融业务高质量发展,彰显建设银行的为民情怀和责任担当。

当天上午10时许,大家来到焦裕禄纪念馆,怀着无比崇敬的心情向焦裕禄塑像敬献花篮并鞠躬致敬。面对鲜红的党旗,全体党员重温入党誓词,激励自己牢记党的宗旨,永葆先进本色。



建设银行淄博分行党员干部参观焦裕禄事迹展室。

在焦裕禄事迹展室,一件件饱经风霜的实物,见证着焦裕禄“心中装着全体人民、唯独没有他

自己”的公仆情怀;一张张弥足珍贵的照片,再现了焦裕禄“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而

上、无私奉献”的精神。大家认真地看着、默念着、沉思着,深切缅怀焦裕禄的感人事迹,接受着触及灵魂深处的思想洗礼。

随后,在焦裕禄干部教育学院,建设银行淄博分行党委委员、党史学习教育领导小组办公室副主任王德仲以《弘扬焦裕禄精神为民情怀办实事》为题,为党员干部上了一堂生动的党史学习教育专题党课,使大家对新时代焦裕禄精神的基本内涵有了更深刻的理解。

活动最后,建设银行淄博分行党委书记、行长白彤文高屋建瓴地总结了焦裕禄精神对实际工作的指导意义。他要求,全行

各部门要结合各自的具体业务,活学活用焦裕禄精神,把讲实话、办实事、求真务实的工作作风融入到各项工作中,积极践行新金融行动,推动金融服务再上新台阶。

党史学习教育开展以来,建设银行淄博分行不断创新学习形式,引导党员切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,营造积极向上的企业文化氛围,把学党史、悟思想的成效转化为干事创业的动力,为地方经济社会发展贡献金融力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 于魁 通讯员 廉立华

### 警方通告

淄博市公安高新分局立案侦查的于恒等人涉嫌非法吸收公众存款案,现正依法办理中。

为最大限度保护投资参与人的合法权益,请通过于恒等人(NEV大数据淄博运营中心)进行GTS外汇项目投资尚未到公安机关登记报案的人员,携带身份证及与投资有关的银行流水(入金、出金记录)、微信、支付宝转账记录等原件和复印件,于2021年11月30日前到公安机关登记报案。请投

资人积极配合警方开展调查取证工作,通过合理合法途径反映情况和表达诉求。警方将依法办理案件,并根据案件侦办情况适时披露相关信息。

登记地点:淄博市公安高新分局经侦大队(淄博市高新区万杰路127号,淄博世纪英才外语学校路北)

联系电话:0533-2139528 联系人:靳警官

特此通告

淄博市公安高新分局  
2021年11月15日

## 助力全民健身运动 淄博高新区“体彩杯”青年骑行活动举行

11月15日,淄博高新区“体彩杯”青年骑行活动举行。本次活动旨在助力全民健身运动,呼吁更多人参与到体育运动中来,愉悦心情,强健体魄。

当天上午9点,随着一声发令枪响,骑行队伍从中国课本博物馆广场分两队出发,途经中润大道,一路充满青春活力和欢声笑语。参加骑行活动的王先生说:“骑行作为一种健康自然的运动方式,对我们的身心有很多好处,不仅能够锻炼身体,同时还能穿梭在大自然中,欣赏美丽风景,感受清风拂耳。”骑行队伍吸引了沿途市民的注意力,是传播体育运动精神的一道亮丽风景线。

中国体育彩票是国家公益彩票,所筹集的公益金被广泛应用于全民健身计划、

奥运争光计划、乡村振兴、教育助学等众多公益项目中。中国体彩在助力全民健身运动方面不懈努力,倡导市民参加多种形式的体育运动,养成良好的运动习惯,同时,引导广大群众融入到环保新时尚中,低碳生活、文明出行。

清水



活动现场